Solutia problemei 2, Clasa a IX-a
Etapa 2, Editia a X-a
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Solutie problema 2.
Vom demonstra afirmatia prin inductie. Pentru n =1 afirmatia este evident adevarata ( luam a, =1 ).

~ . A . . = —2 = —2 12 |—2 .
In continuare, aplicand identitatea paralelogramului ‘v1+v2‘ +‘v1—v2‘ =2(‘v1‘ +‘v2‘ ) , rezultd ca

— 2 =2 |—2 — —2 =2 =P . ) oL
‘vl +v2‘ > ‘vl‘ +‘v2‘ sau ‘Vl —VZ‘ > ‘Vl‘ +‘Vz‘ , deci afirmatia este adevarata si pentru n=2.
Presupunem afirmatia adeviratd pentru un ne N~ apoi demonstrim ci este adevirati pentru n+1.
Consideram V,,V,, ...,V,,V,,, vectori din plan. Deoarece afirmatia este adevarata pentru n=2 deducem
— —2 —2 —2
ca exista by,b, € {1,—-1} asa incat ‘blv1 + bzvz‘ > ‘vl‘ +‘v2‘ . Aplicand ipoteza de inductie pentru vectorii

B, +b,V,,Vy, oo,V V., Tezultd cd existd numerele ¢, 85,8, , ... ,8,, € {1,—1} astfel incat
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‘cl(blvler2v2)+a3v3+...+an+1vn+l 2‘blvl+b2v2‘ +‘v3‘ + ..+ v

Luand a, =cb, si a, =cb, obtinem ci existd a,,a,, ... ,a,,, €{1,—1} asfel incat

‘aiv1 +a,V, + ... +a,,V,

n+l "n+l

—2 —2
A +‘v2‘ ot
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2 —|2 —2 —2
> ‘Vl‘ +‘Vz‘ + ... +|V,,| ,adicd afirmatia este adevarata si pentru n+1.
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